



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年7月 5 星期六 农历乙卯年 六月十一

今日4版

96339  
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com

## 习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示，得知你在92岁高龄加入中国共产党，我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心，令人感动。希望你发

挥党员先锋模范作用，带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、生活幸福！

游本昌出生于1933年，长期从事戏剧表演，在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象，2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年，早有入党心愿，但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书，2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕，他参加了国家话剧院党委举行的入党宣誓仪式。

## 市委常委会召开扩大会议

本报讯（融媒体记者谢曦）7月4日，市委书记张毅恭主持召开市委常委会（扩大）会议，传达学习习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话、在第二届中国—中亚峰会上的主旨发言精神，传达中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中来闽调研讲话精神，传达省委常委会会议和省委书记周祖翼来泉调研讲话要求，研究我市贯彻落实措施。市委副书记、市长蔡战胜，市人大常委会主任徐华，市政协主席肖汉辉出席会议。

内外贸一体化。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，继承老一辈革命家崇高风范，把坚定理想信念作为终身课题，走好新时代党的群众路线，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要谋划我市“十五五”时期经济社会发展，在民营经济、产能融合、社会民生、乡村振兴等领域攻坚发力。要扩大高水平对外开放，融入共建“一带一路”，强化同中亚国家经贸合作和人文交往，锻造全球产业链供应链中心，打好新时代新“侨牌”，高质量推进

乡融合发展，做大做强县域重点产业链，持续挖掘特色文化，培育更多专业人才，拓展文旅深度融合的新业态，推进乡村全面振兴和共同富裕。要持续推进中央、省生态环境保护督察反馈问题整改，抓好污水治理、矿山综合整治和生态修复，守住生态环境安全底线，奋勇争先推进中国式现代化泉州实践。

市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导，市直有关部门，各县（市、区）、泉州开发区、泉州台商投资区主要负责同志等参加。

## 健全机制 标本兼治 以整改实效推动生态环境持续向好

蔡战胜调研督导省生态环境保护督察边督边改工作

本报讯（融媒体记者林书修）7月4日，市长蔡战胜以“四不两直”方式，前往石狮市实地调研督导省生态环境保护督察边督边改工作。

在石狮市宝盖镇部分黑臭水体治理现场，蔡战胜实地察看河道水质情况，详细听取整治工程推进情况介绍，督促属地政府和相关部门立足长远，聚焦突出问题，倒排时间节点，科学制定

整治方案，加快推进污水管网建设，切实提高雨污分流、截污处理能力。

随后，蔡战胜前往永宁镇部分垃圾露天堆放、提水式海水养殖尾水排放等督察有关问题整改现场，详细了解问题形成原因，现场研究解决措施，要求强化属地与部门联动效能，分类做好生活垃圾、建筑垃圾清运整治工作，从源头杜绝垃圾乱堆乱倒现象，强化水产养殖污染

防治攻坚力度，及时回应群众关切。调研中，蔡战胜强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚决扛牢生态环境保护重大政治责任，切实增强做好边督边改工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉，坚持严的标准、实的作风，推动生态环境质量持续改善。要迅速行动，进一步细化完善工作方案，明确整改目标、时限和措施，把整改

任务清单化、具体化、责任化，确保按期完成各项整改任务。要标本兼治，坚持“当下改”与“长久立”相结合，以本轮环保督察整改为契机，举一反三、全面排查整治各类环境领域风险隐患，加快补齐短板弱项，健全完善长效机制，条块结合形成治理合力，以实实在在的整改成效交出满意答卷，赢得群众认可。

副市长王春雷参加。



国道324线泉州南迎宾大道  
焕新升级

近日，国道324线泉州南迎宾大道沥青路面罩面工程全线完工。南迎宾大道浦口环岛至晋江紫帽高架桥路段是泉州通往厦门等地的交通咽喉，也是展示城市形象的重要窗口。重铺后的南迎宾大道焕然一新，不仅提升了行车的舒适性与安全性，也增强了道路的服务承载能力。（融媒体记者陈起拓 陈淑华 通讯员叶雅琪 摄）

项目提效年

## 防台风Ⅳ级应急响应启动 市防指会商部署有关防御工作

本报讯（融媒体记者宋亮 游怡冰 杨泳红）市气象台7月4日18时发布“台风预警Ⅳ级”。根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》，市防指决定于7月4日18时启动防台风Ⅳ级应急响应。

南海热带低压已于7月4日8时生成，17时中心位于距离台湾省鹅銮鼻南偏西方向约340公里海面上，中心附近最大风力7级（15米/秒）。预计该热带低压将以每小时10公里左右的速度向西北方向缓慢移动，强度逐渐加强，有可能于4日夜至5日上午加

强为今年第4号台风“丹娜丝”；5日起逐渐向偏北方向移动，强度继续加强，最强可达台风级（12~13级，33~38米/秒），逐渐向台湾岛西南部到福建北部一带沿海靠近，将给我市带来风雨影响。

7月4日下午，市防指召集防指有关部门进行会商研判，分析热带低压发展态势和影响。为切实做好台风防御工作，市防指发布有关事项通知：

一要强化会商研判。气象、海洋等部门要加强监测，加密预报，及时发布预警信息，加强“叫应”提醒和跟踪指导。各县（市、区）防指要根据台风的发展变化，及时组织滚动会商研判，跟进调整防御部署，落实好海上、沿海和岸上防风避浪等防御工作。

二是强化海上管控。海渔部门和沿海各地要加强养殖渔船、钓具渔船和乡镇船舶的安全调度管控，并按省防指指令要求，落实人员撤离、渔船进港避风等工作，位于台湾浅滩渔场、闽南渔场和闽中渔场的海上作业渔船务必于5日18时之前全部就近到港避风；位于

闽东渔场、闽外渔场和钓鱼岛海域的海上作业渔船务必于6日10时之前全部就近到港避风，有序停靠并做好锚固等工作，船上人员全部撤离上岸。海事部门要及时向相关海域过往船只、作业平台发送预警信息，关注风浪影响，提前做好防范工作。

三是强化值班值守。各地各有关部门要加强值班值守，严格落实领导在岗带班和24小时值班制度。本次影响恰逢周末，各地要安排好周末值班值守力量，确保有情况及时调度处置。

## 全市重点工作定期调度会议召开 站位全局系统谋划 大抓落实狠抓落实

本报讯（融媒体记者谢曦）

7月4日，全市重点工作定期调度会议召开，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，激励各市级指挥部、产业发展小组大抓经济、大抓发展。市委书记张毅恭主持会议并讲话。市委副书记、市长蔡战胜，市人大常委会主任徐华，市政协主席肖汉辉出席会议。

会议充分肯定了今年以来市级指挥部、产业发展小组在各个领域取得的发展成效。会议指出，通过深入实施“项目提效年”活动，全市上下团结协作，跑出了“泉州速度”，体现了主力军的实干担当。各级各部门要再接再厉，坚决对标党中央决策部署，落实省委“奋勇争先、再上台阶”要求，激情燃烧、干事创业、奋勇争先，以实绩实效为21世纪“海丝名城”建设贡献力量。

会议强调，要坚持站位全局、系统谋划，聚焦“十五五”规划编制，关注政策动向、做好项目储备，适时推出让群众和企业可感可及的增量政策。要坚持“四链”融合、多维发力，在研发端、生产端、销售端、服务端等领域持续下功夫，健全挂钩帮扶重点工业企业机制，建好用好产业链供应链创新中心，实现“就地工贸一体”，推动“泉品出海”。要坚持招商引资、招才引智，更好服务本土企业增资扩产，引育高层次人才、紧缺型人才、实用型人才。要坚持大抓落实、狠抓落实，突出目标导向、问题导向，深入开展重点工作定期调度、“帮督一体”等，以钉钉子的精神推动各项任务落细落实。

会议要求，要紧盯经济运行，拿出管用举措，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动泉州经济稳中有进、稳中提质。要加快产业焕新，以园区标准化建设为载体推动国土空间高质量重构、以创新驱动推动产业链高质量重塑，加强智改数转、品牌营销，加速工贸一体化发展，促进泉州智造向创造、速度向质量、产品向品牌跃升。要加快城市蝶变，强化市级统筹统管，系统推进片区开发和城市更新，着力提高精细化管理水平，进一步提升城市经济驱动力、承载力、吸引力和影响力。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导，兼任市级指挥部、产业发展小组领导职务的相关领导出席。市直有关单位和各县（市、区）、泉州开发区、泉州台商投资区主要负责同志参加。

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
大抓经济 大抓发展

上半年累计安全运营642航次

## 泉金客运航线 客流创新高

本报讯（融媒体记者许雅玲 通讯员陈雨农）2025年上半年，泉金客运航线累计安全运营642航次，同比增长165%，运送两岸旅客47788人次，客流量同比增长185%，创下航线复航以来历史新高。

为全力保障这条两岸“连心桥”安全、高效、便捷运行，泉州海事局联合海关、边检等口岸单位，创新推出“一次登轮、联合检查”机制，变多部门分次检查为一次性联合查验，有效提升联合查验“加速度”。同时，运用VTS、AIS、CCTV及智慧海事监管系统，整合旅客信息与船舶实时画面，构建“全息画像”，显著提升对船舶动态、通航环境、码头秩序的感知及风险预警能力。

针对石井作业区新泊位建设工程区域涉及航线原航道部分水域这一情况，泉州海事局积极协调相关部门科学规划并启用临时航道，牵头涉海部门开展联合巡航执法，及时清除碍航物、整治违规渔船，维护安全顺畅的通航秩序。

今明天气 5日：多云 26℃~34℃ 6日：大雨